



## МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ ИНИЦИАТИВ УЗБЕКИСТАНА

26 февраля 2024 года Генеральная Ассамблея ООН одобрила резолюцию «2027 год - Международный год устойчивого и жизнестойкого туризма», инициированную Республикой Узбекистан.

Главная цель документа основывается на тезисе, выдвинутом Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 25-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН в октябре 2023 года, об устойчивости и гибкости сферы туризма к новым проблемам и вызовам современности.

Стоит отметить, что соавторами инициированной Республикой Узбекистан резолюции выступили более 80 стран - членов ООН. В консультациях по согласованию текста документа активное участие приняли эксперты из России, КНР, США, Турции, Германии, Великобритании, Японии, Республики Корея, Египта, Бразилии, Аргентины, а также делегация ЕС. Представители государств - членов ООН отметили своевременность и актуальность представления данной резолюции.

Не случайно данная резолюция, выдвинутая по инициативе Узбекистана, была принята единогласно. Ведь в нашей стране реализуются необходимые меры по развитию туристической отрасли. Прежде всего следует сказать, что визовый режим для посетителей из других стран упрощен. В частности, сегодня установлены безвизовый въезд для граждан 93 государств, электронная въездная виза для 56 государств, пятидневный транзитный безвизовый въезд для 47 государств, упрощенный порядок выдачи туристических виз для 76 государств.

Благодаря проведенным реформам процветает взаимодействие с другими государствами, развивается туристическая индустрия. В частности, в 2023 году Узбекистан посетили почти семь миллионов туристов. Если сравнить с предыдущими показателями, то в 2016 году к нам приехали 1,3 миллиона человек, а в 2022-м - 5,2 миллиона.

Кроме того, создана туристическая полиция для обеспечения безопасности гостей страны. А для создания благоприятных условий отдыха количество мест в объектах размещения увеличено до 142 тысяч, открыто 70 новых туристических маршрутов, начали работать шесть частных авиакомпаний.

Зимний курорт «Амурсой», зоны отдыха «Афсоналар водийси», «Заамин» и «Чарвак» стали международными точками туризма, которые привлекают внимание многих иностранных гостей. Эти изменения еще больше повышают мировой престиж нашей страны. По данным Всемирной туристской организации, Узбекистан занимает высокие позиции в списке самых быстрорастущих стран в сфере туризма, а также в рейтинге известного центра социологических исследований Gallup «Самое безопасное государство для туризма».

Еще одним великим историческим событием для Центральноазиатского региона стало проведение в прошлом году в Самарканде 25-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации. В международной конференции приняли участие представители свыше 140 стран. В рамках мероприятия состоялся интенсивный диалог и встречи по вопросам дальнейшего развития туризма.

Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул множество актуальных предложений и инициатив в сфере развития туризма в своем выступлении на церемонии открытия сессии Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации в Самарканде в прошлом году. На первый план выведена идея обеспечения гарантированной системы безопасности туристов. Ведь конфликты, кото-

рые происходят сегодня в разных точках планеты, не только создают угрозу для мира, но и негативно влияют на развитие туризма - важной основы экономики. Глава государства, выступая с международной трибуны, призвал всех к солидарности и сплоченности во избежание подобных печальных ситуаций и выдвинул предложение о разработке Глобального кодекса безопасного туризма в рамках ООН с целью укрепления прочной правовой базы в сфере международного туризма.

Поэтому объявление 2027 года Международным годом устойчивого и жизнестойкого туризма имеет большое значение для смягчения неспокойных и опасных ситуаций, обеспечения экономической стабильности между странами и регионами.

Участие Президента страны на сессиях высокого уровня и выдвигание инициатив, имеющих региональное и глобальное значение, сыграло важную роль в доведении до широких масс целей нашей внешней политики: сохранять дух согласия и сотрудничества, сплочения стран на основе общих интересов, которые выше существующих противоречий.

Никто не оспорит тот факт, что в настоящее время туризм превратился в один из ведущих секторов мировой экономики. Узбекистан обладает колоссальным потенциалом в данной сфере. Под руководством главы государства пристальное внимание уделяется развитию индустрии.

В резолюции закреплены основные идеи, высказанные главой нашего государства, относительно ключевого значения туризма в охране многообразного культурного наследия различных цивилизаций, укрепления мира и толерантности, уважения ценностей народов. Особое внимание уделено развитию зеленого туризма для сохранения экологии, биоразнообразия и сокращения загрязнения атмосферы.

Резолюция призывает ЮНВТО совместно с правительствами, структурами системы ООН, региональными организациями принимать комплексные меры по его успешному проведению.

В документе подчеркивается значимость продвижения устойчивого туризма, включая экотуризм, который в свою очередь будет способствовать достижению Целей устойчивого развития, стимулированию экономического роста, обеспечению полной занятости, а также развитию сельских районов и улучшению качества жизни их жителей.

Резолюция призывает все заинтересованные стороны активно содействовать в развитии устойчивого и жизнестойкого туризма в качестве важного инструмента борьбы с бедностью, поощрения участия разных социальных групп, включая женщин, молодежь, пожилых и лиц с инвалидностью, а также для расширения экономических возможностей и создания достойных рабочих мест и источников дохода.

Выдвинутая Узбекистаном резолюция - важный шаг в развитии мировой туристической индустрии, которая может стать отправной точкой для нового этапа ее развития. Принятый документ отражает стремление не только к экономическому развитию посредством туризма, но и культурному обмену, укреплению связей между народами и построению справедливого и инклюзивного мирового сообщества.

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

## ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ИНФРАСТРУКТУРЫ И ТУРИЗМА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

Президенту Шавкату Мирзиёеву 27 февраля представлены проекты документов, направленных на развитие промышленности и сферы услуг, а также инфраструктуры в городе Ташкенте.

В Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» определены цели и задачи по поддержке развития предпринимательства, эффективному использованию водных и других природных ресурсов, реализации туристского потенциала регионов, улучшению жилищных условий населения и инфраструктуры городов.

На совещании обсуждены вопросы организации этой работы в столице.

Для облегчения реализации инвестиционных проектов субъектов предпринимательства в Ташкенте создано акционерное общество «Ташкент инвест компаниеси». Перед ним определены задачи по реализации инвестиционных проектов на базе свободных земельных участков, проектов государственно-частного партнерства, включая проекты реновации.

В связи с этим утверждаются упрощенный порядок реализации проектов на условиях государственно-частного партнерства, а также порядок реализации проектов реновации в столице и сотрудничества на основе контракта жизненного цикла.

На презентации представлена информация о создании специальной промышленной зоны «Янги авлод» с целью повышения промышленного потенциала Янгихайтского района и запуска производств на основе высоких технологий. В промзону площадью 664,5 гектара планируется привлечь прямые иностранные инвестиции в объеме 1,5 миллиарда долларов. Здесь намечается создать 2,5 тысячи новых рабочих мест, ежегодно производить промышленную продукцию более чем на 1 триллион сумов и осуществлять экспорт на 5 миллионов долларов.

Также рассмотрены предложения по развитию туристических услуг и инфраструктуры в столице.

С этой целью планируется реализация соответствующей программы мер в Мирабадском, Алмазарском, Чиланзарском, Учтепинском, Шайхантахурском, Юнусабадском, Яккасарайском и Яшнабадском районах, включая организацию улиц гастрономического туризма и улиц ремесленников, строительство современных объектов торговли и услуг, гостиниц, создание зеленых и рекреационных зон вдоль каналов.

Указано на необходимость организации данной работы на уровне махаллей с определением их точек роста, специализации на определенных видах деятельности и озеленения территорий с широким использованием Андижанского опыта.

Глава государства одобрил представленные проекты документов и предложения, дал ответственным лицам ряд поручений по качественной и эффективной организации их исполнения.

УзА

### От инициативы - к результату

## ЦЕНТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ: УДОБНО, СОВРЕМЕННО, ЭКОНОМИЧНО

Трудно представить, что еще несколько лет назад, когда в республике только создавался механизм деятельности центров государственных услуг, основной принцип которых - «Двигаются документы, а не граждане», бюрократия и бумажная волокита составляли значительный процент в обращениях юридических и физических лиц в госорганы. Масштабные преобразования в республике прежде всего затронули важнейшую сферу: создание национальной системы оказания государственных услуг, в рамках которой произошли коренные изменения в области межведомственной интеграции, цифровизации и электронного документооборота, упрощении ряда процедур (регистрация юридических лиц, оптимизация процессов идентификации, выдача справок и не только), а также конструктивного диалога населения с госструктурами.

Воплотился в жизнь важнейший принцип: «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Процесс коренных реформ в данной сфере начался с объявления 2017-го Годом диалога с народом и интересов человека. А 12 декабря 2017-го Президент подписал Указ «О мерах по коренному реформированию национальной системы оказания государственных услуг населению». Тогда были заложены основы системной работы по устранению бюрократизма, волокиты и иных административных барьеров в предоставлении соответствующих услуг, а также повышена ответственность руководителей и уполномоченных органов. Согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по упрощению пре-

доставления государственных услуг, сокращению бюрократических барьеров и развитию национальной системы оказания государственных услуг» от 20 апреля 2022-го продолжены последовательные преобразования. В частности, для увеличения масштаба оказания госуслуг физическим и юридическим лицам, расширения возможности удаленного самостоятельного доступа населения к электронному документообороту был сделан акцент на широкое внедрение цифровых технологий (система Mobile-ID, расширение возможностей Единого портала интерактивных государственных услуг). Документом также утверждена Национальная стратегия модернизации и ускоренного развития системы оказания государственных услуг на 2022-2026 годы.



Эти и другие преобразования позволили за относительно короткий срок сформировать полноценный механизм диалога госорганов с физическими и юридическими лицами; обеспечить быстрое, удобное и качественное оказание госуслуг за счет устранения излишних административных процедур и бюрократии; значительно упростить взаимодействие граждан с министерствами и ведомствами, а также устранить ряд коррупционных проявлений.

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, на которой ответственные лица Министерства юстиции РУз рассказали о проделанной работе в сфере оказания услуг гражданам в минувшем году и задачах на перспективу.

(Окончание на 2-й стр.)

### Призыв-2024

## В ОБСТАНОВКЕ ПРОЗРАЧНОСТИ И ОБЪЕКТИВНОСТИ

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан организована пресс-конференция о результатах цифровизации деятельности отделов по делам обороны и подготовки к очередному призыву граждан на срочную военную службу.



В соответствии с постановлением Президента «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 12 февраля 2024 года на призывных и сборных пунктах управлений и отделов по делам обороны начались соответствующие мероприятия.

В ходе пресс-конференции советник министра обороны по вопросам информационной политики - пресс-секретарь полковник Отабек Юлдашев, начальник управления Министерства обороны подполковник Кадамбой Саидов, председатель

Центральной военно-врачебной комиссии МО РУз полковник медицинской службы Нажмиддин Саидкулов, заместитель начальника Главного управления воспитательной и идеологической работы МО РУз полковник Мехриддин Кучкаров, старший помощник Военного прокурора республики полковник юстиции Шерзод Хайитов, начальник управления Департамента кибербезопасности МО РУз майор Сохибжон Гуломов в качестве спикеров ответили на вопросы представителей информационных агентств и средств массовой информации республики.

(Окончание на 3-й стр.)

### Акценты

## КАК ТУРИЗМ СТАНОВИТСЯ ОДНИМ ИЗ ВЕДУЩИХ СЕКТОРОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

В нынешнее время процесс глобализации носит системный характер, развивается сотрудничество между странами в разных областях, увеличиваются объемы информации. Естественно, в таких условиях люди все чаще свободно передвигаются по разным точкам Земного шара, взаимодействуя с другими народами. Это наряду с международными связями также становится важным фактором развития туризма.



Туризм сегодня снова на подъеме в результате системной работы, проведенной рядом стран по всему миру в годы после пандемии коронавируса. Это можно увидеть на примере того, что только в 2022-м за границу отправился почти миллиард туристов.

(Окончание на 4-й стр.)





# ЦЕНТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ: УДОБНО, СОВРЕМЕННО, ЭКОНОМИЧНО



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, в 2023-м введено предоставление 77 видов новых услуг через центры государственных услуг. В результате их общее количество достигло 335. В 2022-м оказано 258 видов услуг. А в этом году планируется увеличить их число до 400.

Продолжилась системная работа по внедрению цифровых технологий, широкой пропаганде удобств в виде удаленных обращений. Таким образом реализуется принцип «Двигаются документы, а не граждане». Например, в 2023-м через центры предоставлено более 13,2 млн государственных услуг, из которых более 9,3 млн (70,8 процента) - при непосредственном посещении центров. Свыше 3,8 млн (29,2) оказаны онлайн, через соответствующие электронные платформы.

**Данная деятельность является отражением ряда задач, предусмотренных Стратегией «Узбекистан - 2030». Так, этим важнейшим документом определены:**

- доведение доли государственных услуг, оказываемых в электронной форме, до 100 процентов;
- доведение доли услуг, предоставляемых исключительно через Единый портал интерактивных государственных услуг, до 50 процентов;
- увеличение до не менее 40 видов государственных услуг, оказываемых в комбинированном и проактивном порядке;
- цифровизация государственных услуг на основе принципов «три шага», «адаптированный к пользователю», «все в одном мобильном приложении» и другие задачи.

Таким образом, внедрение системы «Сервисное государство» для населения путем расширения масштаба цифровизации госуслуг станет

важнейшим механизмом устранения бюрократических процедур в отношениях между гражданином и государством.

В 2023-м 29 наиболее востребованных услуг упрощены по принципу «три шага». Время, затрачиваемое на отправку заявки, сокращено с 76 до 22 минут. В 2024 году планируется оказывать весь спектр услуг по принципу «трех шагов».

Органы юстиции последовательно работали в таких направлениях, как повышение правовой культуры населения (организация встреч в сходах граждан) и нормотворчество. Разработано 35 проектов нормативно-правовых актов, приняты 46 административных регламентов предоставления государственных услуг, а 37 процессов оказания госуслуг систематизированы и регламентированы соответствующими постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Несмотря на широкую цифровизацию, отдельным категориям граждан (пенсионеры, одинокие престарелые и не только) удобнее посещать центры госуслуг на местах: здесь проводят консультацию, помогают решать те или иные вопросы. Услуги разделены на «легкие», «средние» и «сложные» категории с целью увеличения скорости их предоставления. Это дает возможность существенно сократить время ожидания посетителей. В ряде центров в текущем году намечена специализация (предоставление соцслужб и помощи лицам, нуждающимся в социальной защите).

В помещениях ЦГУ регулярно проводятся ремонт и необходимая реконструкция, в регионах открываются новые центры. Особое внимание уделяется лицам с ограниченными физическими возможностями. Современные здания центров оборудованы пандусами, специальными залами ожидания, планшетами с онлайн-сурдопереводом и для обслуживания людей с особыми потребностями. Все это

направлено на создание более инклюзивного общества, где каждый гражданин имеет равные возможности и полноценно участвует в общественной жизни, независимо от его особенностей здоровья. Кроме того, для данных категорий установлен ряд льгот с целью социальной поддержки и улучшения качества жизни. Например, для лиц, зарегистрированных в информационной системе «Единый реестр социальной защиты», а также инвалидов I и II групп при оказании государственных услуг предусмотрена 50-процентная скидка по государственному пошлинам, сборам и любым другим платежам, установленным актами законодательства.

Правовая акция (проходит с января по март текущего года) «Ни одно лицо не остается без документов» - важнейший механизм оказания госуслуг, проходит по инициативе Министерства юстиции РУз. Какая работа выполнена в ее рамках?

Организованы специальные штабы в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областях, районах (городах). Члены штабов формируют списки лиц, не имеющих тех или иных документов.

При анализе выездных приемов (проводимых Минюстом и заинтересованными организациями) поступающих обращений установлено: отсутствие у некоторых граждан документов, удостоверяющих личность, в результате нерегистрации свидетельства о рождении вызывает множество проблем. Это лишает их возможности полноценно реализоваться в обществе, пользоваться своими правами и свободами, установленными законом.

**Правовой акцией предусмотрены:**

- оформление свидетельств о рождении и документов, удостоверяющих личность;
- оказание практической помощи жителям, нуждающимся в юридической помощи;
- регистрация и перерегистрация субъектов предпринимательства и другое.

В течение первых 20 дней в рамках правовой акции выявлено: у 19 872 физических лиц нет соответствующих документов. Из них 16 144 человека получили свидетельства о рождении, заключении или расторжении брака. Также устранены проблемы, возникшие при регистрации объектов недвижимости, принадлежащих 1083 лицам, обеспечена их государственная регистрация.

Сегодня центры госуслуг стали реальным механизмом своевременной, необходимой и удобной помощи населению и предпринимателям. Принцип «Гражданин - в центре внимания» при оказании государственных услуг находит свое воплощение.

Максим Черногаев. «Правда Востока».

## Инфраструктурные проекты

Современное, основанное на разработках отечественных ученых рыбоводство и все, что с ним связано (производство кормов, транспортировка и реализация продукции, точки общественного питания, туризм и многое другое), стали не только одним из драйверов экономического роста, но и визитной карточкой Чиназского района столичной области.



# ЖИВОЕ СЕРЕБРО В ПРУДАХ - ДОСТАТОК В ДОМАХ



В махалле в 479 домах проживают 643 семьи, и у каждой наработан опыт и традиции рыбоводства. Специалисты знают, что при хорошем уходе и кормлении африканский сом за пять месяцев достигает товарного веса в пять-шесть килограммов. Таким образом, рыбоводство стало основным доходом многих семей. По праву гордимся, что посдействовали семье Кучкаровых в приобретении и установке мощного холодильника, рассчитанного на хранение десятков тонн рыбы. Теперь этим оборудованием пользуются все жители, без проблем сохраняя товарный вид продукции.

Год от года спрос на свежую рыбу, полезную взрослым и детям, растет. Предоставленными возможностями можно и нужно пользоваться, инвестируя в создание непрерывных цепочек поставки рыбы потребителям.

Необходимо отметить, что сегодня в Ташкентской области на 7,5 тысячи га искусственных и 3,6 тысячи га естественных водоемов действуют 560 рыбоводческих хозяйств разных форм собственности. Имеются 12 предприятий по выращиванию мальков и пруды для их разведения. Повсеместное внедрение технологий интенсивного рыбоводства, реконструкция существующих и создание новых искусственных водоемов позволили повысить продуктивность сферы в три-четыре раза.

Также в области действуют восемь предприятий по переработке рыбы и шесть цехов по производству кормов. Предприниматели выращивают карпа, африканского сома, лосося, форель, осетра. Недавно семь ферм присту-

пили к разведению холодноводной рыбы. В 2023 году в регионе было выловлено и отправлено потребителям более 27 тысяч тонн живого серебра.

Отличные результаты и у руководителя ООО «Chinoz white fish» Моруджона Маматкулова. Работая в этой отрасли порядка десяти лет, предприниматель на 14 гектарах интенсивным методом разводит семь видов рыб.

Рыбоводство для меня не только высококоротельный бизнес, но и возможность внедрять научно обоснованные новшества, экспериментировать, адаптировать новые виды, - говорит М. Маматкулов. - В год получаем примерно 150 тонн, наладили экспорт в государства Центральной Азии. К нам приезжают для обмена опытом из разных регионов Узбекистана, стран ближнего и дальнего зарубежья, гости и туристические группы. Эффективно совмещаем несколько направлений деятельности. К примеру, для путешественников можем организовать рыбалку, прогулку на лодке по озеру, возможность отведать ряд блюд из рыбы. Отдых на природе, вдали от городской суеты... Что может быть лучше?!

Всесторонняя поддержка со стороны государства позволяет малому бизнесу строить планы на долгосрочную перспективу, вкладывать значительные средства в рыбоводство и современную инфраструктуру, возводить социально значимые объекты, развивать познавательный и гастрономический туризм.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.

## Выставка

Международная выставка «Строительство - UzBuild 2024» - событие, которое ежегодно ожидают специалисты отрасли, развернуто экспозицию во всех павильонах и на открытой смотровой площадке НБК «Узэкспоцентр». В этом году мероприятие (25-е по счету в Узбекистане) имеет особое значение: подводится итоги четвертьвековому пути успеха и плодотворного сотрудничества отечественных и зарубежных партнеров.

# ЮБИЛЕЙНАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН

UzBuild берет свое начало с 2000 года, когда выставочное мероприятие «Узбекистан на пороге XXI века» заложило основы национальной выставочной индустрии подобного масштаба с участием зарубежных представителей. В 2007-м экспозиция получила сертификат «События, одобренное Всемирной ассоциацией выставочной индустрии (UFI)», которым удостоиваются мероприятия, вносящие достойный вклад в развитие экономики страны проведения и признанные международным выставочным бизнес-сообществом.

В первые годы ответственные участники UzBuild выглядели достаточно скромно на фоне признанных мировых производителей. Сегодня крупнейшие стенды у местных компаний, которые не только освоили выпуск конкурентоспособной продукции, но и известны своими инновациями, технологиями, учитывающими зеленую и экологическую составляющую. За годы проведения участниками узбекистанской площадки стали более 3,5 тысячи экспонентов из 45 стран, а посетителями - свыше 160 тысяч человек.

В Новом Узбекистане строительная отрасль переходит на новый этап развития. Возведение зданий и сооружений во всех уголках нашей страны ведет к коренному изменению и совершенствованию облика городов и сел. Современность и безопасность - главные критерии в строительстве. Кроме того, строительная отрасль является драйвером для смежных направлений



Юбилейная выставка впечатляет масштабами: в UzBuild 2024 принимают участие свыше 450 компаний и брендов из 19 стран: Австрии, Беларуси, Германии, Италии, Казахстана, Китая, Республики Корея, Нидерландов, России, Турции, Узбекистана и других.

Компании из нашей страны в этом году представлены как постоянными участниками, так и дебютантами, на стендах которых можно ознакомиться с продукцией из секторов строительных и отделочных материалов, с окнами, дверями, фасадами, изделиями из цемента и бетона, строительными смесями, продукцией металлургии, изоляционными материалами, кабельно-проводниковой продукцией, изделиями из натурального и искусственного камня и многим другим.

Производственные цеха нашего предприятия расположены в городе Ангрене Ташкентской области, - рассказывает технический специалист ИП ООО «Tepliozlyatsionnaya



экономики (требует значительных объемов разной продукции - от сантехники и коммуникаций до мебели и бытовой техники) и сферой привлечения инвестиций.

Как сказал на церемонии открытия мероприятия заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан Давронжон Адилов, 25 лет плодотворного сотрудничества представителей сферы показывают впечатляющие результаты. В прошлом году в выставке приняли участие более 350 компаний из 22 стран. Сегодня это свыше 450 экспонентов: настолько высоки масштаб и престиж события. Актуальными задачами отрасли считаются использование энергоэффективных технологий и создание комфортной городской среды. Нет сомнений, что особый акцент на этих темах в разделах выставки будет интересен заказчикам, предприятиям, производителям и поставщикам материалов и оборудования.

Официальную поддержку мероприятию также оказали Министерство инвестиций, промышленности и торговли, Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан, Ассоциация «Узпромстройматериалы».

Концепция выставки UzBuild представляет собой полный цикл технологического процесса в строительстве - от начального проектирования до завершающей отделки. Это обеспечивает производителям и специалистам возможность эффективно демонстрировать и знакомиться с последними достижениями в области оборудования, технологий и материалов, способствует активному обмену мнениями между участниками отрасли.

С учетом современных запросов особое внимание уделяется инновациям в строительстве и производству стройматериалов - «умные» дома, зеленые технологии, энергоэффективные и ресурсосберегающие материалы. Данным аспектам уделено внимание и со стороны официальных партнеров.

дополнил специализированный раздел «Строительная техника и технологии - BuildTech - 2024». На открытой площадке представлены техника, запчасты, оборудование для производства стройматериалов, технологии дорожного строительства, бетоносмесительные установки и многое другое.

В рамках деловой программы организована 5-я юбилейная Международная конференция строительной индустрии - ICCI 2024, которая собрала на одной бизнес-площадке представителей ведущих строительных компаний, специалистов, международных экспертов. На пленарных и панельных сессиях рассмотрены такие актуальные аспекты индустрии, как развитие и тенденции рынка недвижимости, цифровизация и трансформация строительства, индустрия строительных материалов, современная архитектура. В дискуссии приняли участие более 20 спикеров из Великобритании, Казахстана, Российской Федерации, Турции, Узбекистана, ОАЭ.

Дирекция по строительству города Новый Ташкент при Кабинете Министров Республики Узбекистан провела презентацию Нового Ташкента, где внедряются новейшие концепции, включаю-



щие в себя решения по урбанизации, проект «умный» город и современную инфраструктуру для населения. Здесь особое внимание уделено экологичности, комфорту и энергоэффективности, обеспечению гармонии активной экономической и социальной жизни и деятельности, рациональному соединению транспортных коммуникаций со столицей.

Масштабное мероприятие предоставило возможность участникам не только установить новые деловые контакты, приобрести или предложить свои продукцию и технологии, но и увидеть преобразование в нашей республике, ознакомиться с современными тенденциями строительства Нового Узбекистана.

Евгений Чернов. Фото Рашида Галиева.





«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Полюса такого подхода в условиях, когда качество школьного образования еще не достигло необходимого уровня, в том, чтобы выпускники овладели компетенциями и навыками и у них формировался интерес к профессиям для вступления на рынок труда, где свободных рабочих мест много, заработная плата хорошая, но нет работников со знанием дела и навыками. Если правильно организовать эту систему, при нашем демографическом росте можно добиться больших результатов. Полученный в школе диплом позволит не терять время, а начать самостоятельно зарабатывать сразу после выпускного тем старшеклассникам, кто не поступил в вуз или решил начать собственное дело и работать на себя.

Стоит отметить позитивные результаты реформ в сфере регионального образования. В частности, за три года доля квалифицированных (высшей и первой категории) педагогов выросла с 26 до 40 процентов; благодаря строительству и капитальной реконструкции общеобразовательных учебных заведений в 2023-м создано дополнительно почти восемь тысяч ученических мест; из года в год улучшается показатель приема в высшие образовательные учреждения выпускников школ региона (на сегодня - 63,2 процента).

Вместе с тем основные процессы Международной программы по оценке образовательных достижений учащихся (PISA) качественно проведены в отобранных общеобразовательных школах. Навойская область заняла 2-е место в республике, а школы, в которых новая система оценивания была внедрена в качестве пилотного испытания, показали лучший результат.

Навойская область имеет большие возможности и считается регионом с

## ПОЧЕМУ ОБУЧАЮТ ПРОФЕССИЯМ В ШКОЛЕ



высоким потенциалом. Так, намечено сократить количество классов, в которых обучаются более 30 учащихся. Еще в 60 учебных заведениях будет внедрена образовательная программа Президентских школ, обеспечено изучение китайского в качестве второго языка, привлечены 11 иностранных преподавателей, а также продолжена работа по профессиональной ориентации учащихся.

Согласно Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в «Год заботы о человеке и качественного образования» с 1 сентября 2023-го в одной из школ каждого района (города) началось поэтапное внедрение практики обучения учащихся двум иностранным языкам и одной профессии, - рассказывает заведующая отделом профессиональной ориентации учащихся и психологической службы Управления дошкольного и школьного образования Навойской области Сайёра Кузиева. - Было отобрано 11 школ, по одной

в каждом районе и городе. В результате общее количество седьмых классов в 11 общеобразовательных школах составило 26. Из них в девяти преподают корейский язык, в одном - китайский, восемь - немецкий и в стольких же - французский. В программу профессионального обучения для девочек включили шитье, вышивание и программирование, кондитерское дело. Мальчиков учат на оператора компьютеров, столяра, программиста, специалиста по сбору и ремонту мебели. Также имеются профессии художественного рисования. Современные уроки труда не просто научат девочек вышивать крестиком, а мальчишек - делать табуреты. В рамках каждого предмета реализуется образовательная программа профессиональной подготовки.

На состоявшемся 28 августа прошлого года видеоселекторном совещании по приоритетным задачам повышения качества образования и увеличения количества ученических мест в школах, а также поддержке учителей глава государства

озвучил новые инициативы. В их числе - переход общеобразовательных учебных заведений республики на систему, при которой учащиеся получают возможность стать готовыми специалистами в школе. Для их ориентации на профессию и трудоустройства после окончания учебы стали заключаться трехсторонние соглашения между хокимом, родителями и директором школы.

Вместе с тем обобщен опыт общеобразовательной школы № 32 Акдарьинского района Самаркандской области, в которой действуют кружки по обучению десяткам видов профессий, где ученики приобретают дополнительные навыки.

Опыт профессионального обучения учащихся Самаркандской области ныне популяризируется во всех учебных заведениях республики. Для реализации данной задачи в начале текущего учебного года в Навойской области отобрано 40 школ, в которых введено обучение учащихся двум иностранным языкам и одной профессией.

С января этого года в общеобразовательной средней школе № 16 Канмехского района в программу для учащихся двух 7-х классов (один - русскоязычный и один - с узбекским языком обучения) ввели восьмичасовые уроки корейского языка как второго иностранного, для 10-х - часовые занятия по профессиональным образовательным предметам: швейное дело, работа на ПК, фоторедактирование. Направления выбрали исходя из результатов проведенного среди старшеклассников опроса.

Для изучения детьми корейского языка выделено отдельное классное помещение, которое Центр корейского языка оснастил настенными стендами и обеспечил книжной литературой, - рассказывает директор общеобразовательной средней школы № 16 Канмехского района Несибели Рахмонова. - В технологическом классе организован кабинет профессионального обучения по предмету «Швейное дело». Занятия по обучению навыкам оператора компьютера, фоторедактора проходят в компьютерном классе школы.

Подписаны трехсторонние соглашения между школой, хокимом района и родителями 28 учащихся 10-х классов. Определено, что глава местной администрации несет ответственность за оснащение необходимыми материалами профессиональных мастерских и обеспечение трудоустройства учащихся по окончании школы. Родители - за посещение детьми школы и контроль за их профессиональным обучением. Без преувеличения, ученики с интересом осваивают профессии, а также заинтересованы в изучении иностранного языка. Например, ученик 7-го класса Дилшоджон Мусаев успешно сдал письменный экзамен на знание корейского языка и получил сертификат уровня ТОPIK I.

Рады такому подходу к современному образованию и родители школь-

ников. Ведь дети получают трудовое воспитание. Так, с учетом наиболее востребованных на рынке труда профессий и реалий конкретного региона в общеобразовательной школе № 17 Навбахорского района области в программу обучения 58 семиклассников включили изучение немецкого языка как второго иностранного. Уроки проводятся два часа в неделю высококвалифицированными педагогами-специалистами. Для 23 девочек 10-го класса предмет «Швейное дело» преподает учитель с высшим технологическим образованием. Профессии мужского парикмахера обучаются 27 мальчиков навбахорской школы. Официальная позиция экспертов образования: специалисты, обладающие навыками ручного труда, всегда будут востребованы.

Сегодня для преподавания предметов профессионального образования в школе выделены отдельные классные помещения. В начале этого учебного года Министерство дошкольного и школьного образования обеспечило кабинеты профессионального образования необходимыми видами оборудования, включая современные швейные машины.

С 2024/2025 учебного года в 10-11-х классах в качестве эксперимента внедряются образовательные программы по углубленному изучению точных или естественных наук, либо второго иностранного языка, а также обучение бизнесу и профессиям.

На состоявшемся 5 февраля 2024 года видеоселекторном совещании по обсуждению приоритетных задач в социальных сферах глава государства обозначил свою позицию по вопросу образования, отметил, что если выпустить на рынок труда ребенка со знаниями и умениями, то это принесет только пользу для юного гражданина, родителей и государства.

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока». Навойская область.



## В ОБСТАНОВКЕ ПРОЗРАЧНОСТИ И ОБЪЕКТИВНОСТИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

На сегодня под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева проводится последовательная работа по реформированию системы призыва граждан и прохождению военной службы.

В частности, с 2020 года внедрен новый механизм медицинского освидетельствования граждан призывного возраста и призыва их на военную службу. В управлениях и отделах по делам обороны запущена автоматизированная система «Призыв», являющаяся основой АИС и базы данных. Последняя интегрирована с информационными системами «Адрес» и «Выездной паспорт» Министерства внутренних дел, платформой «Электронное правительство» (обеспечивающей межведомственное взаимодействие), ИС «Единый электронный архив ЗАГС» Министерства юстиции, а также с Государственным центром персонализации при Минюсте.

В результате налажен обмен данными между отделами по делам обороны посредством защищенной локальной сети; устранены бюрократические препятствия при оказании услуг гражданам через отделы по делам обороны на территории республики; обеспечены прозрачность и предотвращение нару-

шений законодательства в период призыва; предоставлен новый вид услуг населению в электронном формате на основе принципа «Единое окно».

Задают много вопросов по поводу наличия льгот для военно-служащих срочной военной службы, имеющих рекомендации воинских частей, - отметил полковник юстиции Ш. Хайитов. - Согласно постановлению Президента, на льготы в размере 50 процентов от набранной ими суммы баллов при прохождении тестирования в высшие военно-образовательные учреждения страны могут рассчитывать обладатели рекомендаций воинских частей, их зачисление в другие вузы решается по отдельной квоте.

Для обеспечения бесперебойной работы этой системы все отделы по делам обороны обеспечены средствами защиты информации, телекоммуникационным оборудованием и компьютерными средствами.

С 15 февраля текущего года в районных отделах по делам обороны проводятся мероприятия по призыву граждан на срочную военную службу: медицинский осмотр призывников, распределение их по командам для направления в воинские части.

В целях пополнения рядов Вооруженных Сил физически сильными и психически здоровыми гражданами порядок призыва на срочную военную службу организован в два этапа: первичный медо-

смотр - территориальными врачебными комиссиями в призывных пунктах районных и городских отделов по делам обороны; углубленный медосмотр - военно-врачебными комиссиями в сборных пунктах управлений по делам обороны Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Оценка уровня общей физической подготовки призывников, а также индивидуальное собеседование и рекомендации на военную службу проводятся в отделах по делам обороны. При этом родители призывников предоставляется возможность непосредственно проследить за прозрачностью отбора. После ознакомления с медицинскими документами, характеристикой, личным делом, другими документами призывника и его жалобами, а также сбора анамнеза проводится медицинский осмотр.

В целях пополнения рядов Вооруженных Сил здоровыми и физически сильными призывниками, качественной организации медицинского осмотра к участию в работе военно-врачебных комиссий, формируемых председателем Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимами областей и города Ташкента, привлечены председатели военно-врачебных комиссий, хирурги, терапевты и неврологи военно-медицинских учреждений Министерства обороны, а также лечебно-профилактических учреждений территориаль-

ных управлений здравоохранения - офтальмологи, оториноларингологи, психиатры, дерматологи и стоматологи.

Следует отметить, что все анализы, обследования и проверки проводятся бесплатно, - подчеркнул полковник О. Юлдашев. - Хочется акцентировать внимание на том, что не подлежат призыву в армию три категории наших граждан: признанные негодными к службе по состоянию здоровья, те призывники, близкие родственники которых погибли или умерли в период прохождения действительной военной службы, а также представители тех зарегистрированных в республике религиозных конфессий, кому нельзя брать в руки оружие по религиозным соображениям. При этом представители второй категории при желании в добровольном порядке могут быть призваны на службу в ряды национальной армии.

В течение одного рабочего дня военно-врачебными комиссиями в призывном пункте отдела по делам обороны проводится медицинский осмотр 50 призывников, а в сборном пункте управления по делам обороны - 100.

Качественное проведение призывных мероприятий служит пополнению рядов Вооруженных Сил физически сильной и психически здоровой молодежью, обеспечению прозрачности мероприятий по призыву граждан на срочную военную службу.

Аблай Камалов. «Правда Востока». При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан. Фото из архива департамента.

## Социальный срез

Неотложные жизненно важные задачи, меры по решению которых определены на проведенном 20 февраля текущего года под председательством главы государства видеоселекторном совещании по обсуждению приоритетных задач в сфере социальной защиты, еще раз подтверждают: Узбекистан становится поистине социальным государством. Проводимые преобразования в данном направлении порадовали тысячи семей и многих соотечественников.

## БЕЗБАРЬЕРНАЯ ЖИЗНЬ: ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ПОЛНОЦЕННЫМ ЧЛЕНОМ ОБЩЕСТВА



Анализ принятых законов по обеспечению социальной защиты населения, показывает: в течение 1991-2016 годов в данном направлении принято 24 закона, а с 2017 по 2023-й - 44. Кроме того, реализуются сотни других нормативно-правовых актов.

Исходя из этого в последний период основная часть расходов Госбюджета направлена на социальную сферу. В частности, в текущем году почти 50 процентов общих расходов Государственного бюджета, или 151,5 трлн сумов будет направлено на образование, здравоохранение, социальную защиту населения, развитие науки, культуры и спорта, обеспечение жильем нуждающихся и не только.

В Конституции Республики Узбекистан в новой редакции наша страна определена социальным государством. Соответственно, ведется масштабная практическая работа. В частности, 1 июня 2023 года принят Указ Президента «О комплексе мер по оказанию качественных социальных услуг и помощи населению, а также налаживанию системы их эффективного контроля». Это стало важным шагом в выведении работы в данном направлении на новый уровень.

Создана единая система социальной защиты населения, а также отдельный институциональный орган - Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан. Так, начали свою деятельность областные управления агентства, а в районах и городах - центры социальных услуг «Инсон». Оказание профессиональных социальных услуг и помощи населению будет напрямую связано с деятельностью махаллей. Это поможет охватить нуждающиеся слои населения, облегчить их бремя, решить проблемы путем предоставления качественной и профессиональной поддержки.

На видеоселекторном совещании подчеркнута необходимость коренного реформирования системы, обеспечения адресности и эффективности социальной помощи. Определены приоритетные задачи в данном направлении.

На сегодня социальные работники есть только в махаллях 28 районов. Поставлена задача организовать их деятельность во всех махаллях страны до 1 июня текущего года.

Доведение до махаллей 49 социальных услуг, таких как обеспечение людей с инвалидностью протезами, оформление пособий и опеки детей, оставшихся без попечения, забота о пожилых и одиноких в свою очередь возлагает большую ответственность на социальных работников махаллей.

социальной службе и проведение мониторинга, то это обязательно поможет тем, кто реально нуждается в помощи. Внимание к вопросам социальной защиты находит отражение в жизни общества. Если рассмотреть, скажем, работу по назначению пособий, то увидим, как в разы вырос их объем. В частности, в 2021 году разные виды пособий получили 404 763 человека, а на сегодня - более 600 тысяч. При этом размер социальных пособий постоянно увеличивается.

Отдельно можно отметить, что теперь в список получателей пособий в первую очередь будут включаться семьи лиц с инвалидностью, лишенных родительского попечения, потерявших кормильца, а также те, кто по состоянию здоровья или другим причинам не может длительное время работать. При включении других граждан в «социальный реестр» будут учитываться не только их доходы, но и расходы (условия проживания, коммунальные услуги, налоги, платежи по кредитам и тому подобное).

Еще один важный аспект: со следующего года в 40 районах будут открыты многопрофильные центры социальных услуг для реабилитации лиц с инвалидностью, их оздоровление и обучения уходу за ними. Это послужит улучшению уровня жизни людей, получающих социальную помощь.

На совещании особое внимание было уделено актуальным вопросам по созданию безбарьерной жизни для лиц с инвалидностью. В целях создания безбарьерной среды для их обучения и обеспечения занятостью будет прекращена практика определения уровня трудоспособности, а инвалидность станут устанавливать не по заболеланию, а с учетом способности человека к самостоятельным действиям, коммуникации и участию в социальной жизни.

Определено, что проектировщики строительства зданий и сооружений следует проводить обязательную экспертизу по созданию комфортной среды для людей с инвалидностью, а также принять меры по организации для них безбарьерной среды в общественном транспорте, на вокзалах и в общественных местах. Внедрение новой системы будет способствовать их интеграции в социум.

В целом основная цель нововведений - обеспечить точность, прозрачность и справедливость в системе социальной защиты. Чтобы человек, получающий помощь, стремился к активной жизни, чувствовал себя полноценным членом общества.

Фирдавс Шарипов. Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.





«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Эксперты утверждают: 30 процентов доходов, получаемых от туризма, поступает в руки людей в качестве заработной платы, в то время как в промышленности и других отраслях эта цифра не превышает 10 процентов. Именно поэтому ведется поиск новых способов привлечения гостей из-за рубежа. В частности, многие страны полагаются на туристический сектор для восстановления экономики и решения насущных социальных проблем, что усиливает глобальную конкурентную среду. Стоит отметить, что средства, вложенные в отрасль, принесут ощутимый доход в будущем. К тому же каждое создаваемое рабочее место позволяет обеспечить занятостью еще двух человек в иных отраслях. Поэтому развитие туризма среди других секторов экономики является важной стратегической задачей для каждого государства.

В Узбекистане реализуются необходимые меры по развитию туристической отрасли. Прежде всего следует сказать, что визовый режим для посетителей из других стран упрощен. В частности, сегодня установлены безвизовый въезд для граждан 93 государств, электронная визовая виза для 56 государств, пятидневный транзитный безвизовый въезд для 47 государств, упрощенный порядок выдачи туристических виз для 76 государств.

Для граждан КНР, США и Вьетнама, достигших 55-летнего возраста и приезжающих в нашу страну на срок не более 30 дней с туристическими целями, введен безвизовый режим. Также введены новые категории виз для иностранных граждан, такие как Vatandosh, Student visa, Academic visa, Medical visa и Pilgrim visa.

Кроме того, создана туристическая полиция для обеспечения безопасности гостей страны. А для создания благоприятных условий отдыха количество мест в объектах размещения увеличено до 142 тысяч, открыто 70 новых туристических маршрутов, начали работать шесть частных авиакомпаний.

Зимний курорт «Амирсой», зоны отдыха «Афсоналар водийси», «Заамин» и «Чарвак» стали международными точками туризма, которые привлекают внимание многих иностранных гостей.



Для обеспечения развития сферы туризма важны создание и совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров. Сегодня в нашей стране функционируют высшие учебные заведения, специализирующиеся в данной области. С каждым годом количество обучающихся в них студентов увеличивается, а учебный процесс совершенствуется на основе передового зарубежного опыта. В результате ведутся подготовка квалифицированных специалистов в соответствии с международными требованиями, научные исследования, фундаментальная научно-практическая работа по разным направлениям.

Особенно путешественников привлекают туристические кишлаки: им интересно увидеть воочию традиционный образ жизни местных жителей и их уникальные ремесла. Одним из таких является село Сентоб в Навоийской области, расположенное в 120 километрах от центра Нуратинского района и 180 километрах от областного центра.

Чтобы увидеть место, где сливаются воедино история и современность, приезжают все больше туристов. Здесь есть прекрасное озеро, древний храм, относящийся к зороастрийской религии, ряд объектов культурного наследия, древние крепости, петроглифы. Также туристов привлекают национальные обычаи и традиции жителей.

Современные условия в Сентобе также улучшаются год за годом, чтобы туристы могли с комфортом отдыхать, знакомиться с историческими и природными памятниками. Построено три хостела, 20 семейных гостевых домов, налажено 15 видов туристических услуг. В прошлом году Сентоб включен в список туристических деревень Всемирной туристической организации.

## КАК ТУРИЗМ СТАНОВИТСЯ ОДНИМ ИЗ ВЕДУЩИХ СЕКТОРОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

ской организации. Это событие стало особым признанием туристского потенциала нашей страны на мировом уровне.

Создаются также благоприятные условия для развития всех видов туристического бизнеса в стране. Выделяются субсидии на строительство отелей и привлечение международных брендов, увеличение потока туристов.

Еще одним великим историческим событием для Центральноазиатского региона стало проведение в прошлом году в Самарканде 25-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации. В международной конференции приняли участие представители свыше 140 стран. В рамках мероприятия состоялся интенсивный диалог и встречи по вопросам дальнейшего развития туризма.

### ЦИФРЫ ГОВОРЯТ САМИ ЗА СЕБЯ

Благодаря таким масштабным мероприятиям, проводимым в нашей стране, процветает взаимодействие с другими государствами, развивается туристическая индустрия. В частности, в 2023 году Узбекистан посетили почти семь миллионов туристов. Если сравнивать с предыдущими показателями, то в 2016 году к нам приехали 1,3 миллиона человек, а в 2022-м - 5,2 миллиона.

Поток туристов из дальних стран увеличился в три-четыре раза. Например, в прошлом году больше гостей прибыло из Индии - в 3,5 раза (25 тысяч), Японии - в пять раз (семь тысяч), США - в два раза (14 тысяч), Италии - в 3,5 раза (17 тысяч). В 2017 году средняя сумма, потраченная каждым иностранным туристом на территории республики, помимо прямых затрат, составила 197 долларов, в 2022-м этот показатель достиг 309 долларов, в 2023 году - 330 долларов. В прошлом году средняя продолжительность пребывания туристов составила четыре-пять дней и выросла в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2022-го (три дня).

За последние 6,5 лет объем туристических услуг вырос в 2,5 раза, их экспорткратно увеличился, достигнув в 2023-м 2 миллиардов 143 миллионов долларов.

Безусловно, данные показатели - свидетельство стремительного развития туризма, который становится одним из ведущих секторов отечественной экономики. Как отметил глава государства: «Откровенно говоря, даже в те годы, когда всех насильно мобилизовывали на хлопок в палаточной и лютой мороз, экспорт хлопкового волокна Узбекистана не превышал миллиарда долларов. В настоящее время экспорт туризма превысил этот рубеж. Если мы увеличим его в три-четыре раза, то, говоря по-простому, можно и хлопок не сажать».

Кроме того, эти изменения еще больше повышают мировой престиж нашей страны. Так, по данным Всемирной туристской организации, Узбекистан занимает высокие позиции в списке самых быстрорастущих стран в сфере туризма, а также в рейтинге известного центра социологических исследований Gallup «Самое безопасное государство для туризма».

Наша страна стала победителем в номинациях «Открытие года» и «Гастрономический туризм» в списке National Geographic Traveler Awards. В 2022 году признана лучшим развивающимся туристическим направлением в Глобальном индексе мусульманского туризма.

### ЛЬГОТЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

В рамках Стратегии «Узбекистан - 2030» определены льготы в сфере туризма. В частности, важной опорой нового этапа развития отрасли должна стать система полного возмещения налога



на добавленную стоимость, введенная с 1 января 2024 года. Это подарит туроператорам и иностранным туристам значительные преимущества и повысит конкурентоспособность Узбекистана на международном туристическом рынке.

Подобные возможности - важный фактор дальнейшего развития нашей деятельности, повышения качества обслуживания туристов, - рассказывает генеральный менеджер туристической компании Dilrabo travel Махмадали Хакимов. - Наша компания - один из крупнейших туроператоров в Ферганской долине, в ее сети действуют пять структур. В частности, у нас есть собственная транспортная сеть. К услугам туристов - три автобуса и 15 микроавтобусов. В команде работают более 20 молодых людей, половина из них - студенты. Сотрудники владеют как минимум двумя иностранными языками: помимо английского и русского, китайским, арабским, немецким. Поэтому предоставляем услуги иностранным туристам, посещающим наш регион, на основе современных технологий. А также вносим вклад в развитие внутреннего туризма.

У нас есть планы по дальнейшему расширению деятельности, созданию туристического кластера. Хотим построить собственный отель; помимо городов Ферганской долины, организовать филиалы в Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Нукусе и Хорезме. Будем развивать нашу транспортную сеть. Уловия, созданные государством, во многом способствуют реализации намеченных планов.

Согласно Стратегии «Узбекистан - 2030» также введены льготы для иностранных туристов, в частности установлен возврат налога на добавленную стоимость за товары, приобретенные в Узбекистане. Это обеспечивает увеличение денежного потока в экономику, стимулирует туристов делать больше покупок в стране.

Туроператорам предоставляются налоговые льготы за экспортные услуги, оказываемые по контрактам с иностранными контрагентами. Эта мера делает туроператоров более конкурентоспособными на международном рынке и помогает привлечь больше гостей в страну.

Такие изменения служат дальнейшему повышению туристского потенциала Узбекистана и укреплению его позиций на мировом туристическом рынке. Это один из важных шагов на пути диверсификации экономики и повышения престижа нашей страны на международном уровне.

Изменения в транспортной сети играют особую роль в развитии туризма. Реформы, реализуемые в этой сфере в 2023 году в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030», выводят инфраструктуру и эконо-

мическое развитие нашей республики на новый уровень. Например, важно и то, что в авиационной отрасли имеется 14 авиакомпаний-резидентов, 11 из которых - частные. Это повысит конкуренцию в сфере и поможет улучшить качество услуг.

Стоит отдельно отметить увеличение количества рейсов на местных маршрутах, междугородных и международных авиарейсов. В частности, доведен число рейсов на 13 внутренних направлениях до 236 в неделю делает более прочными транспортные связи на местном и международном уровнях.

С 1 января 2024 года внедрен отказ от практики государственного регулирования тарифов на услуги предоставления грузовых вагонов и контейнеров, перевозки пассажиров на высокоскоростных и скоростных поездах, а также переход к механизму их регулирования на основе рыночных принципов.

Подобные разработки в сфере авиационного и железнодорожного транспорта играют важную роль в укреплении внутренних и международных экономических связей.

### НАЦЕЛЕННЫ НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На основании постановления Президента «О дополнительных мерах по ускоренному разви-

тию туризма в нашей республике на новый уровень. Например, важно и то, что в авиационной отрасли имеется 14 авиакомпаний-резидентов, 11 из которых - частные. Это повысит конкуренцию в сфере и поможет улучшить качество услуг.

Стоит отдельно отметить увеличение количества рейсов на местных маршрутах, междугородных и международных авиарейсов. В частности, доведен число рейсов на 13 внутренних направлениях до 236 в неделю делает более прочными транспортные связи на местном и международном уровнях.

Подобные разработки в сфере авиационного и железнодорожного транспорта играют важную роль в укреплении внутренних и международных экономических связей.

### ГЛОБАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ - ОСНОВА ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОТ

Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул множество актуальных предложений и инициатив в сфере развития туризма в своем выступлении на церемонии открытия сессии Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации в Самарканде в прошлом году. На первый план выведена идея обеспечения гарантированной системы безопасности туристов. Ведь конфликты, которые происходят сегодня в разных точках планеты, не только создают угрозу для мира, но и негативно влияют на развитие туризма - важной основы экономики. Глава государства, выступая на международной трибуне, призвал всех к солидарности и сплоченности во избежание подобных печальных ситуаций и выдвинул предложение о разработке Глобального кодекса безопасного туризма в рамках ООН с целью укрепления прочной правовой базы в сфере международного туризма. Кроме того, было предложено принять Международную программу действий по развитию зеленого туризма в эпоху все более интенсивных климатических изменений.

Узбекистан также предлагает учредить номинацию ЮНВТО «Лучший город по внедрению зеленого туризма», объявить 2025-й Всемирным годом инклюзивного туризма и принять специальную декларацию, создать Совет исторических городов для туризма при Всемирной туристской организации, провести Всемирный молодежный саммит по туризму в Ташкенте, учредить Глобальный медиаканал, который объединит ведущие СМИ, лучших журналистов и блогеров в сфере путешествий. Эти инициативы послужат развитию и процветанию туризма во всем мире.

Благодаря таким глобальным проектам можно своевременно выполнять поставленные задачи, повысить туристский потенциал страны. В частности, к 2030 году планируется увеличить количество иностранных туристов до 15 миллионов, а внутренних - до 25 миллионов. Для достижения таких высот предусмотрена реализация ряда программ и проектов. Планируется создание совместных туристических маршрутов со странами региона, расширение транспортно-логистических возможностей в Центральной Азии, в частности реализация программы «Один тур - весь регион». В центре внимания - развитие медицинских, экологических, гастрономических, этно-, экстремальных и других туристических направлений. Благодаря воплощению в жизнь таких комплексных проектов в будущем планируется создать не менее миллиона рабочих мест. И это станет важным фактором социально-экономического развития нашей страны, улучшения жизни народа, обеспечения занятости населения.

Бахор Хидирова.



ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1674. Заказ 673. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Боровикова  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная: тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pvouz

Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



Время итого - 21:32  
Время подписи - 00:00

123456

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98